

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 7 (6961)

Суббота, 16 января 1971 года

Цена 2 коп.

Наши рубежи на первый квартал

Надоить молока на одну фуражную корову по 475 килограммов.

Продать государству:

молока—2629 тонн,
мяса—1010 тонн,
яиц—237 тысяч штук.

Вывести на поля органических удобрений 125.900 тонн.

17 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Москва. (ТАСС). На автозаводе имени Ленинского комсомола 14 января прошли митинги, посвященные почину коллектива цеха моторов. Он решил провести 17 апреля коммунистический субботник и все заработанные средства передать в фонд новой пятилетки. Коллектив предприятия горячо поддержал этот почин и единодушно решил выйти 17 апреля на коммунистический субботник. В этот день завод выпустит не менее 400 автомобилей «Москвич».

Автозаводцы обратились с призывом ко всем трудящимся Москвы ознаменовать работу XXIV съезда КПСС новыми трудовыми успехами и также принять 17 апреля участие в коммунистическом субботнике.

Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся пленум районного комитета КПСС. Он рассмотрел отчетный доклад РК КПСС XIX районной партийной конференции.

Пленум поручил выступить с отчетным докладом на конференции первому секретарю РК КПСС А. И. Иванову. Конференция состоится 23 января 1971 года.

Большая победа египетского народа

НАРОД Объединенной Арабской Республики отмечает историческое событие в жизни своей страны — официальный ввод в строй Асуанского гидроэнергетического комплекса.

Высотная Асуанская плотина, о которой покойный президент Г. Насер говорил, как о «мечте и надежде каждого гражданина ОАР», построена. В самом большом в мире искусственном море уже скопилось более 65 миллиардов кубометров воды. Водохранилище высотной Асуанской плотины позволит увеличить площадь обрабатываемых земель на 840 тысяч гектаров, что равняется в египетских условиях, где собирают не один урожай в год, примерно полутора миллионам гектаров посевной площади. Смонтирова-

ны и работают все 12 агрегатов ГЭС. Их общая мощность 2,1 миллиона киловатт, а максимальная годовая выработка — 10 миллиардов киловатт-часов.

Асуанский гидроэнергетический гигант стал подлинным символом арабо-советской дружбы. На строительство высотной плотины Советское правительство направило около двух тысяч своих лучших специалистов — инженеров и рабочих, свыше ста советских заводов выполняли заказы на оборудование и материалы для этой грандиозной стройки.

15 января в Асуане состоялось торжественное открытие высотной плотины. В тор-

жествах принял участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. В. Подгорный. В связи с официальным вводом в строй Асуанского гидроэнергетического комплекса товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили руководителям ОАР приветственную телеграмму.

За успехи, достигнутые при сооружении в ОАР Асуанского гидроэнергетического комплекса, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР наиболее отличившихся советских специалистов.

(ТАСС).

В исполнение райсовета и райкома профсоюза

КРАСНЫЕ ВЫМПЕЛЫ—ПЕРЕДОВИКАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства за декабрь 1970 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили переходящие Красные вымпелы:

доярке совхоза «Красный фронт» ГАЛИНЕ ТИМОФЕЕВНЕ ОСИПОВОЙ, которая надоила по 370 килограммов молока в среднем от каждой из 26 закрепленных коров; доярке колхоза «Путь к коммунизму» МАРИИ ИВАНОВНЕ СТЕПАНОВОЙ, надоившей по 354 килограмма молока в среднем от каждой из 13 закрепленных коров; доярке колхоза «Урожай» НАДЕЖДЕ СЕРГЕЕВНЕ ИВАНОВОЙ, которая получила по 346 килограммов молока от каждой из 10 закрепленных коров.

Переходящий Красный вымпел оставлен свиноводу колхоза «Большевик» ИВАНУ АФА-

НАСЬЕВИЧУ КОРАБЛЕВУ и ПЕТРУ ДМИТРИЕВИЧУ САВЕЛЬЕВУ, которые получили в декабре от каждой из 380 закрепленных свиней среднесуточный привес по 450 граммов.

Переходящий Красный вымпел присужден телятнице совхоза «Духовский» ЛИДИИ МИХАЙЛОВНЕ БОГДАНОВОЙ, которая получила в декабре от каждой из 41 головы закрепленных телят среднесуточный привес по 790 граммов.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за декабрь 1970 года, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза присудили переходящие Красные вымпелы колхозам ИМЕНИ МИЧУРИНА и «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА». В первом вывезено на гектар пашни в обработке по 1,7, во втором — по 1,4 тонны.



Выработать 480 гектаров мягкой пахоты — такое задание было установлено на 1970 год механизатору совхоза «Варыгинский» Максиму Ивановичу Лазареву. Опытный тракторист значительно перевыполнил задание, выработав за год 784 гектара мягкой пахоты. На своем МТЗ коммунист Лазарев сажал картофель, участвовал в

заготовке сочных кормов, осенью доставлял на льнозавод тресту, выполнял другие транспортные работы. Сейчас М. И. Лазарев занят на вывозке органических удобрений под урожай первого года новой пятилетки.

НА СНИМКЕ: М. И. Лазарев.

Фото Ю. Орлова.

Слово тружеников колхоза «XXI партсъезд»

В колхозе «XXI партсъезд» прошло собрание уполномоченных, на котором подведены итоги работы за прошедшие пять лет и утверждены контрольные цифры нового пятилетнего плана.

— Пятилетнее задание по производству и продаже сельскохозяйственной продукции нами перевыполнено по всем показателям, — сообщил председатель колхоза В. А. Самофалов. — Продажа молока и яиц возросла против 1965 года на 21 процент, шерсти в полтора и мяса в два раза.

Изложенные докладчиком

контрольные цифры нового пятилетнего плана, производственного плана на 1971 год подверглись активному обсуждению.

Собрание особое внимание уделило повышению урожайности, улучшению лугов и пастбищ. Члены колхоза обязались получить в 1971 году по 14,5 центнера зерна с гектара, по 125 центнеров картофеля, по 4,5 центнера льноволокна.

Предпосылки к этому налично. В этом году будет внесено в почву 23 тысячи тонн органики, что составит в сред-

нем по 12 тонн на каждый гектар пашни. Намеченное выполняется. Уже вывезено на поля свыше 5 тысяч тонн органики.

Будет произведено улучшение лугов и пастбищ на площади 200 гектаров, заложено 196 гектаров долгодетных культурных пастбищ.

Механизаторы решили ко дню открытия XXIV съезда КПСС завершить ремонт тракторов и другой техники, вывезти на поля 20,5 тысячи тонн органических удобрений.

В первом квартале хозяйство продаст государству 178 центнеров мяса, 972 центнера молока. Продажа яиц за этот период возрастет на 105 тысяч штук.

Все эти цифры показывают, что труженики хозяйства готовят достойную встречу партийному съезду.

М. Иванов.

К сведению делегатов райпартконференции

XIX районная партийная конференция состоится 23 января 1971 года в 10 часов утра в помещении Опочецкого Дома культуры.

Регистрация делегатов проводится с 12 до 20 часов в райкоме КПСС 22 января 1971 года и с 8 часов утра 23 января 1971 года в Доме культуры.

В обкоме КПСС

О ПОЧИНЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ПСКОВСКОГО РАЙОНА

Бюро обкома КПСС одобрило почин земледельцев Псковского района, принявших обязательство заготовить и внести в почву в 1971 году не менее шести тонн органических удобрений в среднем на гектар пашни, в том числе под пропашные — по 25 тонн, на семенные участки зерновых — не менее 15—20 тонн и в паровые поля — по 30 тонн на гектар. Райкомы КПСС, райисполкомы, первичные партийные организации колхозов, совхозов, областного и районных объединений «Сельхозтехника», передвижных механизированных колонн трестов «Мелиоводстрой», областное транспортное управление обязаны развернуть действенное социалистическое соревнование в коллективах за увеличение производства и вывозки на поля органических удобрений, чтобы обеспечить внесение в почву не менее шести тонн органики в среднем на гектар пашни.



МОСКВА. Январь 1971 года. У Мавзолея В. И. Ленина.

Докладчики из райцентра

В понедельник в трех бригадах колхоза «Заветы Ленина» были прочитаны лекции о претворении в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. В центре колхоза перед собравшимися выступил директор

комбината бытового обслуживания населения В. Д. Дементьев, в деревне Липица — главный ветврач района К. А. Шарандо, а в деревне Ласткино — работник отдела внутренних дел Г. И. Нилов. А. СВОБОДИНА, секретарь парторганизации.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия, советский народ идут к XXIV съезду КПСС. Съезд подведет итоги пятилетней работы во всех сферах внутренней жизни Советского Союза, во внешней политике, наметит пути дальнейшего нашего развития. Прислушайтесь сегодня к голосу трудовых коллективов, пульсу нашей полнокровной жизни, и вы почувствуете, в обстановке какого большого всенародного подъема идет подготовка к партийному съезду.

И это закономерно. Ленинская партия — политический вождь и руководитель советского народа, его коллективный разум, организующее ядро всей общественной системы нашей страны. Неуклонно проводя в жизнь ленинскую генеральную линию, с чувством высокой ответственности перед народом партия определяет пути движения в коммунистическое завтра, вдохновляет массы на построение нового общества. Ее высшая цель — забота о благе народа. Полити-

ВЕРХОВНЫЙ

ка партии отражает его настоящие нужды и интересы. Поэтому выдвинутая партией программа коммунистического строительства стала жизненным делом всех советских людей.

В ходе преобразования общества на коммунистических началах непрерывно возрастает роль и значение партии как руководящей и направляющей силы советского народа, усиливается ее влияние на все стороны жизни и деятельности общества. Наша партия живет богатой творческой жизнью, с честью выполняя свою великую историческую миссию.

ВАЖНЕЙШИМИ этапами в деятельности КПСС являются ее съезды. Съезд — наиболее представительное собрание, в котором участвуют посланцы всех партийных организаций. Это верховный орган Коммунистической партии, выражающий ее волю, опреде-

ляющий ее цели и задачи. В. И. Ленин называл их «ответственным собранием партии и Республики». На съездах решаются самые актуальные вопросы политики, стратегии и тактики, организационной и идеологической работы партии. Съезды вносят большой вклад в теоретическую разработку вопросов марксистско-ленинской теории. Выражая мнение всей партии, опираясь на коллективный опыт народных масс, решения съездов становятся директивной, руководством к действию для всех организаций КПСС и каждого коммуниста, для всего народа.

В. И. Ленин обращал особое внимание на то, чтобы съезды проводились регулярно, тщательно готовились, вооружали партию правильной политикой, ясной программой действий. Н. К. Крупская в своих воспоминаниях о В. И. Ленине рас-

сказы самого парти тельно счита — эт съезде все л быть откр Пар выдают КПСС, Каждая парти НА н ленин тия на тическ (1903 та пер утвер роль и ликой стичес VI съез

КОМСОМОЛ — НАВСТРЕЧУ ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

НАПРАВЛЯЯСЬ на ремзавод, я невольно пыталась представить в своем воображении тех, с кем предстояло встретиться. А встретиться надо было с молодой сменой, познакомиться с работой комсомольской организации. Какие они, парни и девчата, чем живут, как трудятся в эти дни?

И вот мы беседуем с секретарем комсомольской организации слесарем Николаем Орловским. Разговор вначале не получался. Николай коротко и сдержанно отвечает на вопросы, показывает мне личные социалистические обязательства комсомольцев, которые они принимали, вступая в новую пятилетку.

«Повысить квалификацию, добросовестно относиться к работе, выполнять ее с хорошим качеством, бороться за экономию в расходовании материалов», — вот некоторые из пунктов обязательств. В групповых обязательствах записано: «Повысить производительность труда на 1,5 процента, сэкономить режущего инструмента на 500 рублей и т. д.»

— Социалистические обязательства мы принимали два месяца назад, — рассказывает секретарь. — Так же, как и старшие товарищи, готовимся достойно встретить XXIV съезд партии. 17 марта решили отра-

ботать бесплатно на сэкономленных электроэнергия, материалах, сырье, инструментах.

«Бережливость, экономия», надо вдуматься в эти слова.

Рабочий день. Если говорить об одном человеке, то много ли сырья, энергии сумеет он сэкономить за смену? Крупницы. Но как весомы эти крупницы, слитые воедино в целом по заводу, по всей стране!

И у комсомольцев ремзавода стремление одно: повесомее внести вклад в общее дело. Мне называли имена лучших рабочих. Вот только некоторые — Николай Алексеев, Людмила Емельянова, Анатолий Ободов, Николай Иванов.

Беседую с Валерием Павловым. Он — член бюро комсомольской организации. О себе рассказывает:

— Работаю на заводе с апреля прошлого года. Инженер-технолог. Провожу политзанятия с коммунистами.

И сразу же переходит к другому:

— В нашей организации 40 комсомольцев. Ребята хорошие, дружные.

— А как выполняются принятые обязательства?

— Некоторые успехи есть. Выделить кого-либо трудно. Меньше чем на 130 процентов нормы выработки никто из молодых рабочих не выполняет.

В одном из пунктов комсомольских обязательств записано: «Включиться в борьбу за звание «Лучший молодой рабочий». Спрашиваю Валерия:

— Это звание кому-нибудь присвоено?

— Нет еще, — отвечает Павлов, — рановато пока.

А как молодежь повышает свой идейно-политический уровень?

— Регулярно проводятся политзанятия. Многие ребята учатся заочно. Анатолий Ободов — в политехническом техникуме, Анатолий Осипов, Виктор Карпов, Олег Михайлов — в сельскохозяйственном техникуме. Скоро начнем занятия по повышению квалификации молодых рабочих...

Следующая встреча — с Антониной Слядьевой. Она — активная участница заводской художественной самодеятельности.

— Сейчас готовим программу к Дню Советской Армии, — рассказывает Антонина. — Руководит самодеятельностью Николай Алексеев. Кто он? Токарь, заведующий клубом, заочник электротехнического техникума. Активные участники? Саша Александров, Люда и Геннадий Емельяновы, Николай Алексеев.

Художественная самодеятельность — это хорошо. Но

наибольшую гордость испытывают комсомольцы, говоря о спортивной работе. Еще бы! Ведь заводская футбольная команда считается сильнейшей в районе, да и волейбольная, пожалуй, тоже. Спортивная гордость ремзавода — Виктор Карпов, Анатолий Степанов, Алексей Орловский и другие.

— Сейчас готовимся к межцеховым соревнованиям по лыжам, — говорит комсомольский секретарь, сам, кстати, хороший спортсмен.

Он знакомит меня с заводом, проводит по цехам. Увлеченно рассказывает о своей работе слесаря-инструментальщика, обращает мое внимание на чистоту в цехах (в одном я заметила даже цветы). Секретарь показывает продукцию, которую выпускает завод, снимает со стеллажей детали одну за другой, опять с гордостью говорит о своем предприятии, о работе...

Я провела на заводе немного времени. Уходила отсюда с чувством гордости за комсомольцев, представляя себе, как по утрам идут они через проходную рядом с ветеранами труда, готовясь стать достойной их сменой.

И. БУЛЕХИНА, нач. внешт. корр.

ПРОШЛИ СОБРАНИЯ

Во всех лесничествах лесхоза прошли собрания рабочих, на которых подведены итоги выполнения коллективного договора за прошлый год. Рабочие высказали свои замечания, внесли ряд предложений, которые включены в коллективный договор текущего года. Вскоре он будет принят на общем собрании рабочих лесного хозяйства.

Вместе с расширением производства и выпуском сверхплановой продукции предусмотрено и жилищное строительство.

И. КОРУНОВ, директор лесхоза.



В Одесском сельскохозяйственном институте открыт факультет экономической кибернетики.

Он объединил четыре кафедры: экономической кибернетики, управления производственными процессами, механизированной обработки информации и высшей математики. Учебной базой нового факультета является вычислительный центр института.

НА СНИМКЕ (слева направо): студенты 3-го курса факультета экономической кибернетики Марина Березовская, Владимир Гетманович и Александр Яхеду за производственными статистическими расчетами на электронно-вычислительной машине.

Фото И. Павленко. Фотохроника ТАСС

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ВМЕСТЕ со всем коллективом встали на трудовую вахту в честь XXIV съезда партии комсомольцы районного объединения «Сельхозтехника». Токари, слесари, сварщики, водители — все они ударной работой стремятся ознаменовать важное событие в жизни страны.

Наша комсомольская организация невелика — двенадцать человек. Но на каком бы участке производства ни был занят каждый, он с честью оправдывает свое звание.

В ремонтной мастерской трудится Павел Романов. Пришел к нам после увольнения в запас из рядов Советской Армии. Новую профессию сварщика освоил довольно быстро и

сразу же стал хорошо работать. Павел реставрирует детали к ремонтируемым тракторам, а также изготавливает и новые. Комсомолец значительно перевыполняет нормы выработки и на качество его работы нет нареканий.

С полной отдачей сил трудится и токарь Евгений Федоров. Он также работает в ремонтной мастерской, занимается шлифовкой коленчатых валов, выполняет и другие заказы. Свои задания Евгений перевыполняет. В социалистическом соревновании среди рабочих коллектива комсомолец шагает в первых рядах. Неда-

ром ему в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина была вручена юбилейная медаль.

На важном участке производства — перевозке удобрений для хозяйств района — трудится комсомолец Игорь Сафонов. И хотя стаж его работы невелик, водитель не уступает шоферам, у которых трудовой стаж исчисляется десятилетиями.

Хорошо зарекомендовали себя слесарь-электросварщик четвертого разряда Николай Федосеев и слесарь-монтажник третьего разряда Александр Васюченко. В эти дни комсо-

мольцы в числе других заканчивают пуско-наладочные работы на объектах в колхозах «Заветы Ленина» и «Родина».

За свои трудовые успехи многие члены комсомольской организации по итогам социалистического соревнования неоднократно поощрялись.

Наша комсомольцы и впредь будут стараться идти впереди, быть там, где нужны молодые руки и зазорные сердца.

В. Пулле, секретарь комсомольской организации районного объединения «Сельхозтехника».

К у о том, лучшие гектар известны личным малых. ных я нах. Шла рьвно где вел ровка. можно гостеп но вел они, ко но, чем сушива сортиро Чего

В НА чие имеется тысяч. Когда принимались лю нашему существе признат тогда со 825 гекк располо Почва с усеяны оврагами том, что здесь оч и невоз далеко в Но зе ре внима Скольк маю, ка битися, урожай в Среди от ходиться ступлен Во-пер в почву ганическ ре добил что каж

ОРГАН ПАРТИИ

сказывает: «Всю жизнь — до самого конца — он придавал партийным съездам исключительное большое значение: он считал, что партийный съезд — это высшая инстанция, на съезде должно быть отброшено все личное, ничто не должно быть затушевано, все сказано открыто».

Партийные съезды играют выдающуюся роль в жизни КПСС, народа нашей страны. Каждый из них — историческая веха на героическом пути партии.

НАША партия, как партия нового типа, марксистско-ленинская революционная партия начала существовать фактически со своего II съезда (1903 год), когда была принята первая ее Программа и утвержден Устав. Решающую роль в подготовке победы Великой Октябрьской социалистической революции сыграл VI съезд партии, состоявшийся

в августе 1917 года. Он определил курс партии на вооруженное восстание против буржуазии и ее Временного правительства. В марте 1919 года состоялся VIII съезд РКП (б). Основное место в его работе заняло обсуждение и принятие новой Программы партии, разработанной под руководством и при непосредственном участии В. И. Ленина.

Когда страна приступила к мирному строительству, важную роль сыграл X съезд партии (1921 год). Съезд принял решение о переходе от политики военного коммунизма к новой экономической политике, о замене продразверстки продналогом. Постановление этого съезда «О единстве партии» легло в основу борьбы со всеми антипартийными выступлениями. XIV съезд (1925 год) вошел в историю как съезд социалистической индустриализации, а XV съезд —

как съезд коллективизации страны. Курс на развернутое наступление социализма по всему фронту определил XVI съезд партии (1930 год). Новую, третью Программу партии — программу, рассчитанную на построение основ коммунистического общества в нашей стране, принял XXII съезд КПСС (1961 год).

ОГРОМНОЕ значение для судеб нашей партии и страны имеет XXIII съезд КПСС, состоявшийся в 1966 году. В принятых съездом решениях дан глубоко научный анализ явлений современной общественной жизни, разработан ленинский курс партии во внутренней и внешней политике на современном этапе коммунистического строительства.

Выполняя решения XXIII съезда, партия обеспечивает создание материально-технической базы коммунизма, со-

вершенствование общественных отношений, воспитание нового человека. За годы пятилетки достигнуты важные рубежи в экономике, науке, культуре, сделан большой шаг в повышении благосостояния трудящихся.

Партия последовательно проводит курс XXIII съезда на всемерное укрепление единства и сплоченности социалистического содружества, братской солидарности с рабочим классом и трудящимися всех стран. Неуклонно крепнет единство великой армии коммунистов мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий в Москве (1969 год) дало высокую оценку вкладу КПСС в общую борьбу против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

НАША партия, насчитывающая в своих рядах 14 миллионов коммунистов, идет

навстречу очередному съезду могучей и сплоченной, сильной единством воли и действий, вооруженной богатейшим опытом организаторской и идеологической работы, научного руководства обществом в условиях развернутого коммунистического строительства.

Готовясь к XXIV съезду, партийные организации, коммунисты следуют ленинскому завету: «Надо идти вперед, надо смотреть вперед, надо принести на съезд продуманный и внимательно, общим трудом, общими усилиями всех членов партии ПЕРЕРАБОТАННЫЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ ОПЫТ хозяйственного строительства» (Полн. собр. соч., т. 40, стр. 142).

Советские люди все шире разворачивают социалистическое соревнование, наращивают свои трудовые успехи, мобилируют новые резервы, укрепляют дисциплину и организованность, чтобы достойно встретить XXIV съезд своей родной ленинской партии.

М. Степичев.

Трибуна председателя

КАЖДЫЙ раз во время уборки урожая думаешь о том, чтобы получить более лучшие результаты, сделать гектар плодороднее. А успех, известно, складывается из различных деталей, больших и малых. Одной из самых главных является забота о семенах.

Шла жатва... Зерно непрерывно поступало на мехток, где велась сушка его, сортировка. Колхоз стремился как можно быстрее рассчитаться с госпоставками, одновременно велась засыпка семян. Но они, конечно, более тщательно, чем остальное зерно, просушивались и несколько раз сортировались.

Чего же мы добились в ре-

зультате этих работ? Планом предусматривалось засыпать зерновых и зернобобовых культур 90 тонн, засыпано же их 96 тонн. Все семена кондиционные. 38 тонн имеют первый и второй класс, а проведя еще одну сортировку, мы будем иметь еще 25 тонн семян второго класса. В общем, весенний сев проведем в основном семенами первого и второго класса.

Нынче, как и в прошлом году, под лен отводим 165 гектаров. Лignoсеменами для сева обеспечены полностью: имеем их 22,4 тонны. На 100 процентов обеспечены семенами многолетних трав: их засыпано 4 тонны. 90 гектаров было занято в прошлом году

под люпином. Из них семь гектаров занимали семенники. В результате мы получили шесть тонн семян люпина. Этого, конечно, мало для нужд хозяйства.

Все семена хранятся в типовом зерноскладе. Следит за ними Л. А. Иванова. 490 тонн семенного картофеля надежно укрыты в буртах. Картофель будем сажать трех сортов: «петровский», «камераз» и «столовый-19».

Сейчас в колхозе ведется вывозка органических удобрений. В первую очередь на поля, где будет сажаться картофель. Оно и понятно: ждешь хорошего урожая «второго хлеба» — потрудись зимой.

Колос зимой наливаются

тавит не менее четырех тонн на гектар пашни в обработке.

В минувшем году урожайность зерновых и зернобобовых на круг составила по 11,2 центнера с гектара.

Для повышения урожайности мы по примеру других хозяйств района решили вносить в почву аммиачную воду. Уже сейчас запасено ее 25 тонн. Приспособления для ее внесения будем ставить в основном на плуги.

С каждым днем все больше забот у земледельцев. Ведь приближается весна, а дел еще много. Но колхозники уверенно закладывают фундамент будущего урожая. Нет сомнения, что в год XXIV съезда КПСС сработаем лучше, чем в предыдущие годы.

В. Грузнов,
председатель колхоза
«Вперед».

В НАШЕМ колхозе, а он не числится среди больших, имеется немногим более трех тысяч гектаров сельхозугодий.

Когда десять лет назад я принимал здесь дела, находились люди, которые пророчили нашему колхозу безрадостное существование. И если честно признаться, то и меня брали тогда сомнения. Судите сами. 825 гектаров пахотной земли расположены на 700 участках. Почва сплошь песчаная. Поля усеяны камнями, испещрены оврагами. Все это говорило о том, что применять технику здесь очень сложно, а порой и невозможно. А на лошадей далеко не уедешь.

Но земля оказалась в центре внимания нашего правления. Сколько работаю здесь, все думаю, как улучшить ее, как добиться, чтобы она давала урожай не хуже, чем в других хозяйствах. Среди отстающих неприятно находиться. И пошли мы в наступление.

Во-первых, решили вносить в почву как можно больше органических удобрений. И вскоре добились такого положения, что каждый гектар земли еже-

ЛИЦОМ К ГЛАВНОМУ

годно стал получать до 12 тонн торфа и навоза. Правильно организовали севообороты. Не сразу, но все же поднялись на ноги. Это станет сразу очевидным, если скажу, что денежный доход хозяйства за эти годы возрос ровно в десять раз. Теперь мы получаем сравнительно неплохой урожай зерновых: по одиннадцать центнеров с гектара, что в два раза больше прежних.

Ежегодно гектаров восемьдесят занимаем под лен. Нельзя сказать, что нам удается добиваться высоких урожаев. Но доходы получаем от этой культуры немалые.

Большое внимание уделяем укреплению кормовой базы. Несмотря на то, что у нас нет хороших сенокосных угодий, не можем полностью механизировать работы на выращивании люпина, с кормами у нас обычно обстоит дело благополучно. А это в свою очередь является условием для успешного развития животноводства. Надо заметить, что эта отрасль дает колхозу 70 процен-

тов общего дохода.

У нас имеется четыре фермы крупного рогатого скота. Его количество доведено до 500 голов, тогда как в первом году минувшей пятилетки не было и двухсот.

Мы откармливаем также свиней, имеем овец. По наличию скота на каждые сто гектаров земельных угодий мы, пожалуй, занимаем первое место в районе.

Наши животноводы, такие, как Зинаида Михайлова, Александра Ефимова, Любовь Мартынова, Нина Никифорова, до-

бываются привесов свиней на откорме до 500 граммов, а привесы телят доходят в летнее время до 1000 граммов в сутки.

В колхозе очень много заболоченной земли. Сам рельеф подсказал нам интересную идею — заняться рыбоводством. Мы в свое время, затратив незначительные средства, построили два пруда общей площадью около 30 гектаров. Сейчас рыбное хозяйство приносит весьма ощутимый доход.

В будущем мы намерены поставить рыбное хозяйство на научную основу, пригласить рыбовода. Мечтаем о том времени, когда на месте вечных

болот заблестит водное зеркало. Земля не должна пустовать.

В заключение хочется сказать о наших людях. Они любят землю и отдадут ей много сил. Добросовестно трудятся наши механизаторы и полеводы. Среди них надо отметить Николая Борисова, Анатолия Березова, Михаила Смирнова. В самое трудное для хозяйства время они были на своем посту, боролись за то, чтобы хозяйство встало на ноги. И очень радостно сознавать, что наш общий труд не пропал даром.

В. Васильев,
председатель колхоза
«Победа Ильича».



В урочище Затишье, вблизи города Клиницы, открыт Брянский областной санаторий-профилакторий для сельских труженников.

Санаторий построен на кооперативных началах колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями.

НА СНИМКАХ: общий вид санатория.

В читальном зале библиотеки.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.



ЕЖИК



Отдел сатиры и юмора

Покупаю сапоги

Дорогой «Ежик»!
 Давно собирался я приобрести резиновые или кирзовые сапоги, да из месяца в месяц откладывал покупку. И вот на днях попался за это своим здоровьем. Дело было так. Поехал по служебным делам в колхоз «Ленинский путь». А там решил заглянуть на свиноферму. Открываю, этак, бодро дверь в кормоцех и — бац! — в лужу угодил, что возле порога разлилась. В левом ботинке захлопало. Но невозмутимо

дальше шагаю — сам виноват: под ноги смотреть надо. Едва успел подумать об этом, как правая нога по щиколотку в чем-то жидком и холодном увязла. Тьфу напасть! Остановился посреди кормоцеха, осмотрелся. Мать честная! Да тут сам черт, как говорят, ногу словит, не только человек! Пол — не пол, не пойми что. Бочки, ведра, «банки-склянки» разные и прочий хлам в беспорядке разбросаны. Воды кругом — хоть мотопомпой откачивай

— где уж тут в моих ботиночках ходить. И стока для нее никакого нет. Грязи — ведрами за целый день не вытаскаешь... Любопытство верх взяло. Интересно было посмотреть паробработчик, корнеклубничку, измельчитель кормов и другое оборудование кормоцеха. Пока ходил из одного угла в другой — раз пять то в грязь, то в воду попадал. А когда вышел — морозом мои промоклае ноги прихватило. Короче говоря,

получил жесточайший насморк.

Потом сидел дома и думал: кого же винить за это? То ли свинарок, которые не могут навести порядок на своем рабочем месте, то ли правление колхоза, которое равнодушно смотрит на подобные беспорядки и мер никаких не принимает.

Думал-думал и отправился в магазин за сапогами: а вдруг опять занесет нелегкая на свиноферму колхоза «Ленинский путь», в частности, в кормоцехню.

Н. ОБНОРСКИЙ.



Экранизацию известной повести Ивана Франко «Захар Беркут» осуществляет Киевская студия художественных фильмов имени А. П. Довженко. Цветная стереофоническая широкоформатная кинолента воспроизведет события, происшедшие семь веков назад в зеленых Карпатах. Тихо и мирно жило горное село Тухля. Но гонец приносит страшное известие — к Карпатам приближается татаро-монгольская орда. Старейшины собираются на совет. Им предстоит решить: уйти в го-

ры и спастись или встретиться в неравном поединке с завоевателями.

Горцы под предводительством Захара Беркута решают принять справедливый бой за свою землю.

Роль Захара Беркута исполняет артист Василий Симич. В массовых сценах участвуют жители близлежащих карпатских сел, в окрестностях которых происходил съемки.

НА СНИМКЕ: Захар Беркут — артист В. Симич. Фото Ю. Шаповалова. Фотохроника ТАСС.

Обманутые надежды

Беда случилась 20 декабря прошлого года. В доме перестал гореть свет. Ну, думаю, пусть такое это дело. По звоню на электростанцию и снова засверкают лампочки.

Назавтра звоню по указанному адресу. Ответили: нужно обратиться к диспетчеру. Звоню диспетчеру. Тот после допроса, где и почему не горит, пообещал прислать электриков.

Вскоре к дому № 39 по ул. 9 Января подъехали электрики. Вышли из машины, осмотрели провода возле дома и сказали: «Все в порядке». Я прошу зайти в дом и посмотреть,

а они в ответ: «Не имеем права. На вводах все в порядке, а остальное нас не касается».

Иду в городской Совет. Меня отправили в комбинат коммунальных предприятий. Обращаясь в комбинат, объясняю о случившемся. Отсюда меня «отфутболили» в домоуправление. А домоуправление пояснил, что электрик обслуживает жителей коммунальных домов, а не частных.

Надежды мои на то, что в доме быстро за-

сверкают лампочки, оказались обманутыми. Пришлось искать электрика на стороне. Стал я строить догад-

ки и пришел к выводу: те, кому следует заботиться о людях, забывают о своих обязанностях.

Как быть? Ведь такое может случиться с каждым.

М. Михайлов.

А сами-то забыли

Если я вам скажу, что работники районного узла связи и телефонистки, и машинистки, и почтальоны, и председатель местного комитета не знают, какой нынче год, вы не поверите. Как же, скажете вы, столько газет, столько журналов и на каждом издании дата, число!

Все это так, но есть в районном узле связи свое местное издание — стенная газета.

РЕПЛИКА

Она и свидетельствует, что с числами в этой организации не все благополучно. Газета до сих пор поздравляет своих читателей с 53-й годовщиной Великого Октября.

Спасибо, конечно. Но может и с Новым годом пора поздравить?

«Ежик».

Когда два хозяина...

С виду этот дом обыкновенный, кирпичной кладки. Летом он ничем не отличается от многих других: десятки окон в двух этажах, крутая крыша из ребристого шифера, а над ней — обыкновенные дымоходные трубы.

Но вот наступает осень, зима. И люди замечают особенности одного здания. Оно окутано большим облаком дыма. Лишь вылетает он не из труб, как положено, а из окон, дверей. Вокруг суетятся жильцы.

— Что же ты, Василий Иванович, жилье наше в душегубку превращаешь! — кричат женщины верхнего этажа владельцу квартиры

№ 8 Балабкину. (Заметим, на одном этаже живут строители, на другом — рабочие завода ЖБК.)

— А я-то при чем, коль труба развалилась, — отвечает сосед. История эта не нова, ей года четыре, не меньше. У дома № 1 по улице Загородной оказалась, так сказать, два хозяина: завод ЖБК и межколхозный передвижной механизированный отряд. И объектом спора квартиросъемщиков служит один вопрос: кому приводить в порядок отопительное хозяйство?

А что скажут руководители организации?

А. Григорьев.

«Ежику» отвечают:

«Кто следующий мне в жены?»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 26 декабря прошлого года. В ней рассказано о похождениях шофера детского санатория «Малыш» М. И. Семенова.

Редакция получила ответ от профсоюзной организации. В нем сообщается, что заметка обсуждена на заседании местного комитета в присутствии шофера М. И. Семенова и главного врача санатория Н. П. Кирьяненко. Профсоюзная организация строго предупредила М. И. Семенова о недопустимости такого поведения и приняла решение о том, что если он не изменит своего поведения, то будет дана санкция на его увольнение с работы.

Ю. Иванов.

ЖУК НА ПРОВОДЕ



На девяностой странице «Лесного календаря» на 1971 год можно найти классификацию хищных жуков. К ним ученые-зоологи относят муравьежука, мягкотелку, рыжую, нарвника изменчивого, мертвоеда и всевозможных коровок. Все они довольно ретивые хищники и обладают чудовищным аппетитом.

Не случайно эти качества перенесены на некоторых особей рода человеческого, которые не прочь поживиться за чужой счет. Про таких людей говорят: вот жук, так жук. Доказательства? Пожалуйста. На улице

Ленинской в доме № 72-квартире 3 проживает М. В. Афанасьева. У нее на кухне зарегистрирована одна лампочка, счетчика нет. Но Афанасьева вмонтировала «жучок», присосалась к энергосети, чтобы не платить лишние деньги. Вот и ведет этот, с позволения сказать, жук скрытый образ жизни.

Но всякое тайное со временем становится явным. Так и в данном случае, вы это видите на снимке — улики неопровержимы. Платить Афанасьева придется сполна, да еще и сверх того.

ЖИЗНЬ — ПОДВИГ

... Еще в начале нашего века начал «писать» новую биографию «семечного цветка» молодой агроном, а нынче академик, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной и Ленинской премий ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ПУСТОВОЙТ.

63 года жизни отдал он селекции подсолнечника. Выведено свыше 20 сортов, семена которых наполовину состоят из масла. Высокоомасленные сорта Пустовойта и его учеников занимают сейчас 95 процентов всех посевных площадей, отводимых под эту культуру. Из них ежегодно производится свыше двух миллионов тонн растительного масла — почти семьсот тысяч тонн эшелонов!

Если бы не было пустовойтовских сортов, то для полу-

чения такого количества масла из сортов народной селекции потребовалось бы 8 миллионов гектаров плодородных земель — на три миллиона больше, чем засевают сейчас.

Кубанский подсолнечник на миллионных площадях высевается в Югославии, Венгрии, Болгарии, Чехославии и других странах мира. В новой этикетке на поля страны выйдут новые его сорта с масличностью 53—54 процента.

Василий Степанович Пустовойт — юбиляр, ему исполнилось 85 лет. Сотни писем, телеграмм поступают на его имя. Земледельцы, рабочие, агрономы, ученые желают ему плодотворного труда и долгих лет жизни.

В. Налишевский, (корр. ТАСС).

Краснодар.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»
 Новый художественный фильм «АРСЕН»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ЯНВАРЯ
 17.05 — Для детей. «Пионерия». 17.30 — «Эталон». Тележурнал. 18.05 — Для детей. Концерт хореографического ансамбля тбилисской школы № 39. 18.30 — Цв. тел. «Разговор у картины». 19.00 — «Дайте жалобную книгу». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Между миром и войной». Телефильм. 22.00 — Концерт мастеров искусств.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА
 деревне Волково Красногварьевского сельсовета у Васильева Луки.

Опочечское автоагентство ПРОИЗВОДИТ ПРЕДАРИТЕЛЬНУЮ ПРОДАЖУ БИЛЕТОВ НА САМОЛЕТЫ отправляющиеся с Псковского аэропорта по всем международным авиалиниям СССР. Касса работает с 8 часов 48 минут до 17 часов 30 минут. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье. Наш адрес: автобусная станция, телефон 2-36. Пользуйтесь услугами Опочечского автоагентства.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретарята — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечская типография областного управления по печати.

Заказ 142. Тираж 5508